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4. MISE EN ŒUVRE DES MATERIAUX

4.5. Réalisation du rejointoiement
Le niveau d’exigence esthétique de la paroi finie sera déterminé, d’une part, par le degré de finition atteint par le travail du plaquiste [F1 - F2a - F2b - F3] et, d’autre part, par le degré de préparation avant peinture qui sera obtenu ultérieurement par le travail du peintre. Le résultat final exigé ne pourra donc en aucun cas être atteint par la seule intervention du plaquiste. 
En l'absence de toute autre recommandation spécifique, le degré de finition standard [F2a] sera de stricte application. Le degré de préparation avant peinture fera l’objet d’une prescription spécifique et complémentaire. 
4.5.1. Finition F1 - Jointoiement de base

Les travaux de jointoiement consisteront à remplir les joints de plaque au moyen d'un enduit adapté à cet usage. Au besoin, en fonction du type de bord et de la technique de jointoiement utilisée, l'entreprise prévoira la pose d'une bande d'armature pour joints. La présence de rayures et de bavures sera tolérée. Le jointoiement des points de fixation n'est pas prévu pour ce degré de finition.

4.5.2. Finition F2a - Jointoiement standard

Les travaux de jointoiement consisteront à effectuer un jointoiement de base tel que prévu dans le niveau F1. Pour cela, les joints de plaque seront préalablement remplis au moyen d'un enduit adapté. Au besoin, en fonction du type de bord et de la technique de jointoiement utilisée, l'entreprise prévoira la pose d'une bande d'armature pour joints. 

Une nouvelle couche d’enduit de finition sera ensuite appliquée au niveau des joints ainsi que sur une largeur suffisante  pour obtenir une transition régulière et plane entre les différentes plaques. 

Les points de fixation seront également traités de cette manière. Il ne pourra subsister un nombre excessif d’irrégularités (arêtes vives apparentes, rayures, balèvres, etc.).

4.5.3. Finition F2b - Jointoiement standard et ratissage

Les travaux de jointoiement consisteront à effectuer un jointoiement tel que prévu dans le niveau F2a. Pour cela, les joints de plaque seront préalablement remplis au moyen d'un enduit adapté. Au besoin, en fonction du type de bord et de la technique de jointoiement utilisée, l'entreprise prévoira la pose d'une bande d'armature pour joints. 

Une nouvelle couche d’enduit de finition sera alors appliquée au niveau des joints ainsi que sur une largeur suffisante pour obtenir une transition régulière et plane entre les différentes plaques.

L'entreprise procédera ensuite au ratissage de l'ensemble des surfaces au moyen d’un enduit de finition adapté. L’épaisseur de cette couche permettra de toujours distinguer le support par transparence à travers l'enduit. Par ailleurs, il ne pourra subsister un nombre excessif d’irrégularités (arêtes vives apparentes, rayures, balèvres, etc.).

4.5.4. Finition F3 - Jointoiement et enduisage complet

Les travaux de jointoiement consisteront à effectuer un jointoiement  tel que prévu dans le niveau F2a. Pour cela, les joints de plaque seront préalablement remplis au moyen d'un enduit adapté. Au besoin, en fonction du type de bord et de la technique de jointoiement utilisée, l'entreprise prévoira la pose d'une bande d'armature pour joints. 

Une nouvelle couche d’enduit de finition sera alors appliquée au niveau des joints ainsi que sur une largeur suffisante pour obtenir une transition régulière et plane entre les différentes plaques.

L'entreprise procédera ensuite à un enduisage complet des surfaces au moyen d'un enduit de finition adapté. L’épaisseur de cette couche sera d'environ 1mm. Elle permettra d’assurer une uniformité d’aspect de l’ensemble des surfaces. 

Il ne pourra subsister un nombre excessif d’irrégularités (arêtes vives apparentes, rayures, balèvres, etc.). Ce degré de finition limitera la perception de défauts en présence d’un éclairage rasant mais ne pourra néanmoins pas totalement les exclure.
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